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ΤΕΙ ΣΕΡΡΩΝ

ΤΜΗΜΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ
ΤΟΜΕΑΣ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗΣ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ

ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΧΕΙΜΕΡΙΝΟΥ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 2010-2011 ΣΤΟ ΜΑΘΗΜΑ

ΠΡΟΗΓΜΕΝΑ ΨΗΦΙΑΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ
Διδάσκων: Ιωάννης Καλόμοιρος, Επ. Καθηγητής

Θέμα 1ο
α. Να σχεδιάσετε ένα κύκλωμα που δέχεται παλμούς ρολογιού και στην έξοδο εμφανίζει διαδοχικά τα δεκαδικά ψηφία (0-9) σε απεικόνιση επτά τομέων. Αφού εμφανίσει και το 9, η έξοδος επιστρέφει στο μηδέν και επαναλαμβάνεται. Να χρησιμοποιήσετε κυκλώματα της τυπικής λογικής από αυτά που δίνονται στο φύλλο εξετάσεων.

β. Να εξηγήσετε επακριβώς τι επιτελεί το κύκλωμα που περιγράφεται με τον παρακάτω κώδικα VHDL
library IEEE;
use IEEE.std_logic_1164.all;

use IEEE.std_logic_unsigned.all;

entity John is


port (A, B: in STD_LOGIC_VECTOR (63 downto 0);



X, Y: out STD_LOGIC);

end John;

architecture John_arch of John is

begin


X<=’1’ when A=B else ‘0’;

Y<=’1’ when A>B else ‘0’;

end John_arch;
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Θέμα 2ο
α. Έστω ένα σύνολο από 16 θέσεις μνήμης τεχνολογίας στατικής RAM. Να χρησιμοποιήσετε κυκλώματα 74LS138 για να σχεδιάσετε τον αποκωδικοποιητή διευθύνσεων της μνήμης.

β. Να σχεδιάσετε τη μήτρα αποθήκευσης μνήμης EPROM με τρανζίστορ μετέωρης πύλης. Να περιγράψετε τη διαδικασία εγγραφής, ανάγνωσης και διαγραφής μιας τέτοιας μνήμης.

Θέμα 3ο
α. Να περιγράψετε λεπτομερώς το μακροκελί (μακροκυψελίδα) ενός CPLD. Να εξηγήσετε τη χρησιμότητα μιας διάταξης CPLD.
β. Να σχεδιάσετε έναν συγκριτή ισότητας δύο αριθμών Α, Β  4-bit, που οδηγεί την έξοδο EQ σε λογικό 1 όταν Α=Β. Για το σκοπό αυτό να αξιοποιήσετε την ιδιότητα της αφαίρεσης Α-Β=0 όταν Α=Β. Μπορείτε να χρησιμοποιήσετε κυκλώματα της τυπικής λογικής, από αυτά που δίνονται, ή να γράψετε κώδικα VHDL.

Θέμα 4ο
Ανάμεσα στα κυκλώματα που δίνονται στο φύλλο εξετάσεων, υπάρχει ένας πλήρης αθροιστής σε μορφή βαθμίδας (block). Να χρησιμοποιήσετε τον πλήρη αθροιστή όσες φορές χρειάζεται, ώστε να σχεδιάσετε ένα κύκλωμα που να  παράγει το άθροισμα των μονάδων που υπάρχουν σε ένα δυαδικό αριθμό 4-bits.  

[image: image3.emf]X1


FA


Cin


x


y


S


Cout




X1

FA

Cin

x

y

S

Cout


[image: image4.emf]U2


7447N


A


7


B


1


C


2


D


6


OA


13


OD


10


OE


9


OF


15


OC


11


OB


12


OG


14


~LT


3


~RBI


5


~BI/RBO


4




U2

7447N

A

7

B

1

C

2

D

6

OA

13

OD

10

OE

9

OF

15

OC

11

OB

12

OG

14

~LT

3

~RBI

5

~BI/RBO

4


Πέμπτη 3.2.2011

                 


       








    �  





    





�








�





�


        �


        �





�





�





�





�








[image: image5.emf]U3A


7400N




U3A

7400N

[image: image6.emf]U1A


7404N




U1A

7404N

[image: image7.png]74x163

[ofo]. o ||

OO0 w>»

CLK
CLR
LD
ENP
ENT

QA
QB
Qc
Qb
RCO




[image: image8.png]74x157

15

9

2

3

5

G
S
1A
1B
2A

3A
3B
4A
4B

1Y

2Y

3y

4Y




[image: image9.emf][image: image10.png]74x138

8)




